

അനുബന്ധം I

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത 2119-ാം നമ്പർ ചോദ്യത്തിന്റെ തിരുത്തിയ ഉത്തരം

കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ഒരു പഞ്ചായത്ത് ഒരു കുളിക്കളം പദ്ധതി

(2119) ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമം, കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) ഒരു പഞ്ചായത്ത് ഒരു കുളിക്കളം പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഏതെല്ലാം കുളിസ്ഥലങ്ങളാണ് നവീകരണത്തിനായി തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളത്;

(ബി) ഇവയിൽ ഏതിനെല്ലാമാണ് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കിയത്;

(സി) ഒളവണ്ണ മാവത്തുപടി ഗ്രൗണ്ട് നവീകരണത്തിന് ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിൽ കാലതാമസമുണ്ടാകുന്നതിന്റെ കാരണം വിശദമാക്കാമോ; പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി എപ്പോൾ ആരംഭിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;

ഉത്തരം

ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമം, കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ): സർ,

(എ) ഒരു പഞ്ചായത്ത് ഒരു കുളിക്കളം പദ്ധതിയിൽ കോഴിക്കോട്

ജില്ലയിലെ ചുവടെ ചേർത്തിട്ടുള്ള 12 കളിസ്ഥലങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

1. നൊച്ചാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് (വാർഡ്-1)
2. ഓമശ്ശേരി ഇ. കെ. ഉണ്ണിമൊയ്തീൻ സ്റ്റാരുക മിനി സ്റ്റേഡിയം
3. വന്മുഖം ഗവ. ഹൈസ്കൂൾ മൈതാനം-മൂടാടി ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്
4. മാവത്തൂർപടി പഞ്ചായത്ത് ഗ്രൗണ്ട്- ഒളവണ്ണ
5. വളയം ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത്, കല്ലൂനിറ
6. കണ്ണാട്ടികുളം മിനി സ്റ്റേഡിയം
7. ചിക്കിലോട് ഒളിയിമ്മലിൽ മിനിസ്റ്റേഡിയം
8. ആദിയൂർ മിനി സ്റ്റേഡിയം
9. മണിയൂർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഗ്രൗണ്ട്
10. കൊടിയത്തൂർ സ്റ്റേഡിയം/ ചെറുവാടി പഞ്ചായത്ത് സ്റ്റേഡിയം
11. കായണ്ണ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് സ്റ്റേഡിയം
12. പൂളക്കടവ് ഗ്രൗണ്ട്, കോഴിക്കോട് കോർപ്പറേഷൻ

(ബി) ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കളിക്കളം പദ്ധതിയായി തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ള കളിസ്ഥലങ്ങളുടെ ലിസ്റ്റിന് സമഗ്ര ഭരണാനുമതി നൽകി 18-10-2023-ലെ സ.ഉ.(സാധാ.) നം.305/2023/കാ.യു.വ., 04-11-2023-ലെ സ.ഉ.(സാധാ.) നം.320/2023/കാ.യു.വ. എന്നിവ പ്രകാരം

ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.

(സി) ഒളവണ്ണ മാവത്തുപടി ഗ്രൗണ്ട് നവീകരണത്തിന് എം.എൽ.എ ഫണ്ടായി 50 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിച്ചതായി ജില്ലാകളക്ടർ 19-04-2023 തീയതിയിലെ ADCKKD/373/2023-RD3 നമ്പർ കത്ത് പ്രകാരം സ്റ്റോർട്സ് കേരള ഫൗണ്ടേഷനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തുടർപരിപാലനസർട്ടിഫിക്കറ്റ്, നോൺ അസിസ്റ്റൻസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ്, അസറ്റ് രജിസ്റ്റർ എന്നിവ ഒളവണ്ണ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ നിന്നും ലഭിക്കുകയും പദ്ധതിയ്ക്കായി 1 കോടി രൂപയുടെ സംയോജിതമായ എസ്റ്റിമേറ്റ് നിർവ്വഹണ ഏജൻസിയായ സ്റ്റോർട്സ് കേരള ഫൗണ്ടേഷൻ മുഖേന തയ്യാറാക്കി വരികയുമാണ്.

അനുബന്ധം II

പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പിന് കീഴിലുള്ള പാലക്കാട് സർക്കാർ

മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ അടിയന്തരമായി

പൂർത്തീകരിച്ച് മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാ സൗകര്യം നൽകേണ്ടതിന്റെ

ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ, എം.എൽ.എ.-യുടെ

സബ്മിഷൻ പട്ടികജാതി, പട്ടികവർഗ്ഗ, പിന്നാക്ക വിഭാഗക്ഷേമവും

ദേവസ്വവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി 26-05-2012-ലെ സ.ഉ. (കെ) നം. 72/12/പജപവവിവ പ്രകാരം സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിരുന്നു. 20-05-2014 ഉത്തരവുപ്രകാരം ആയത് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തണമെന്നും തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. 559.68 കോടി രൂപയുടെ ഡി.പി.ആർ-ന് 30-03-2015-ൽ അംഗീകാരം നൽകുകയും ചെയ്തു.

തുടക്കത്തിൽ ഈ സംരംഭത്തിന്റെ നിർമ്മാണ മേൽനോട്ട ചുമതല ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ മന്ത്രാലയത്തിനു കീഴിലുള്ള HSCC (India) Ltd ആയിരുന്നു. എഗ്രിമെന്റ് കണ്ടീഷൻ പാലിക്കാതിരുന്നതിനാൽ അവർക്കുപകരം കേരള PWD-യെ ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. 2015-ൽ പ്രവൃത്തി PWD-യെ ഏൽപ്പിച്ചിരുന്നുവെങ്കിലും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വേഗത കൈവന്നത് 2016-ന് ശേഷമാണ്.

മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ ഡി.പി.ആർ.-ൽ ഉൾപ്പെട്ട അക്കാഡമിക് ബിൽഡിങ്, ആൺകുട്ടികളുടെയും പെൺകുട്ടികളുടെയും ഹോസ്റ്റൽ, ചുറ്റുമതിൽ നിർമ്മാണം, ഭൂഗർഭ ജലസംഭരണി, അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് ബ്ലോക്ക്

എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഈ പ്രോജക്ടിലെ പ്രധാന നിർമ്മാണ പ്രവർത്തിയായ ഹോസ്പിറ്റൽ ബിൽഡിങ്ങിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചുവരുന്നു. ഹോസ്പിറ്റൽ ബിൽഡിംഗിലെ ഒ.പി.ഡി ബ്ലോക്ക് ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ഒ.പി. സൗകര്യം 2021 മുതൽ പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, നിലവിൽ പണി പൂർത്തീകരിച്ച ഹോസ്പിറ്റൽ വാർഡ് ബ്ലോക്കിന്റെ മൂന്ന് നിലകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി നൂറ് കിടക്കകളോടുകൂടിയ ഐ.പി. സൗകര്യം സജ്ജീകരിച്ച് വരികയാണ്. ഹോസ്പിറ്റലിന്റെ പൂർണ്ണ തോതിലുള്ള പ്രവർത്തനം ഉടൻ പൂർത്തീകരിക്കുന്ന രീതിയിൽ നടപടികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നാളിതുവരെ ആകെ 489.14 കോടി രൂപ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മാത്രമായി ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം ചെലവഴിച്ച 37.14 കോടി രൂപയും ഉൾപ്പെടും. ഇതുകൂടാതെ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം ഭരണ നിർവ്വഹണ ചെലവുകൾക്കായി 90 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നല്ല പരിശ്രമം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി എന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ 11 പ്രാവശ്യം അവലോകന

യോഗങ്ങൾ കൂടുകയുണ്ടായി. ഇതുവരെ നാല് ബാച്ച് വിദ്യാർത്ഥികൾ എം.ബി.ബി.എസ്. കോഴ്സ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നാല് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളിലായി പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേഷൻ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി ആരോഗ്യ സർവകലാശാലയിൽനിന്ന് ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത അധ്യയന വർഷം തന്നെ പ്രസ്തുത കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും NMC-തലത്തിൽ പുരോഗമിക്കുകയാണ്. കൂടാതെ, വിവിധ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങൾ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയോട് അനുബന്ധിച്ച് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. മെഡിക്കൽ കോളേജിനോടനുബന്ധിച്ച് 2023-24-ൽ ഒരു നഴ്സിംഗ് കോളേജും ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ആരംഭിച്ചു.

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷമാണ് External Electrical Substation, Firefighting work, External Drainage & Sewage work, Service Road, Gas Supply System, Service Building (Boiler), Mortuary പവർ ലോണ്ടറി തുടങ്ങിയ പ്രധാന പ്രവൃത്തികൾക്കെല്ലാം ഭരണാനുമതിയും സാങ്കേതികാനുമതിയും നൽകിയത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ അനിവാര്യ തസ്തികകളായ മെഡിക്കൽ സൂപ്രണ്ട്, 2 ഡെപ്യൂട്ടി മെഡിക്കൽ സൂപ്രണ്ട്, റെസിഡൻഷ്യൽ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ, അസിസ്റ്റന്റ് റെസിഡൻഷ്യൽ

മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ എന്നീ തസ്തികകളിൽ നിയമനം നടത്തുകയുണ്ടായി.

പോസ്റ്റ് ഗ്രാജുവേറ്റ് കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കാൻ പത്തോളം വിഭാഗത്തിൽ മൂന്ന് തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്തു. കൂടാതെ പുതിയ 42 അധ്യാപക തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച വിഷയം സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. കൂടാതെ Super Speciality വിഭാഗത്തിലേക്ക് ആവശ്യമായ തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ നിലവിൽ ഒഴിവുണ്ടായിരുന്ന അധ്യാപക തസ്തികകളിൽ കരാർ/ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയമനം നടത്തി പ്രവർത്തനം സുഗമമായി മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുകയാണ്.

നിലവിൽ പ്രതിദിനം ഏകദേശം ആയിരത്തോളം രോഗികൾ ഒ.പി. വിഭാഗത്തിൽ ചികിത്സ തേടുന്നു. ആശുപത്രി പൂർണ്ണ സൗജന്യമാകുന്നതോടുകൂടി പ്രതിദിനം 3000 പേർക്ക് ഒ.പി. വിഭാഗത്തിലും 500 പേർക്ക് ഐ.പി. വിഭാഗത്തിലും വിദഗ്ദ്ധചികിത്സ നൽകാൻ കഴിയുന്നതാണ്. തൽഫലമായി മേഖലയിലെ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസരംഗത്തെയും ചികിത്സാ രംഗത്തെയും "സെന്റർ ഫോർ എക്സലൻസ്" ആയി പാലക്കാട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് മാറുന്നതാണ്.

കായിക്കര കടവ് പാലം അപ്രോച്ച് റോഡ് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്
സ്വീകരിച്ച നടപടികളെ സംബന്ധിച്ച് ശ്രീമതി ഒ.എസ്. അംബിക,
എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി
നൽകിയ മറുപടി

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ചിറയിൻകീഴ് താലൂക്കിൽ വക്കം, അഞ്ചുതെങ്ങ് വില്ലേജുകളിലെ വിവിധ സർവ്വേ നമ്പറുകളിൽ ഉൾപ്പെടുവരുന്ന 0.5043 ഹെക്ടർ ഭൂമി എൽ.എ.ആർ.ആർ. ആക്ട് പ്രകാരം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് തിരുവനന്തപുരം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് പാലം വിഭാഗം, എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ അർത്ഥന നൽകിയിരുന്നു. സാമൂഹികാഘാത പഠനം നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടി പ്ലാനറ്റ് കേരള, തിരുവനന്തപുരം എന്ന സ്ഥാപനത്തെ ചുമതലപ്പെടുത്തി സെക്ഷൻ 4(1) പ്രകാരമുള്ള വിജ്ഞാപനം 08-12-2021-ലെ അസാധാരണ ഗസറ്റ് നമ്പർ 3578 പ്രകാരം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. സാമൂഹിക പ്രത്യാഘാത പഠന റിപ്പോർട്ട് വിദഗ്ധ സമിതിയുടെ പരിഗണയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതും സമിതിയുടെ ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സെക്ഷൻ 8(2) പ്രകാരം ഭൂമിയേറ്റെടുക്കൽ നടപടി തുടരുന്നതിന് അനുമതി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

പ്രാരംഭ വിജ്ഞാപനം 27-07-2022-ലെ അസാധാരണ ഗസറ്റ് നമ്പർ 2484 പ്രകാരം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളതും ആർ.&ആർ. പാക്കേജ് 12-11-2023-ന് അംഗീകരിച്ച് സെക്ഷൻ 19 പ്രകാരമുള്ള പ്രഖ്യാപനം 04-12-2023-ലെ

അസാധാരണ ഗസറ്റ് നമ്പർ 3939 പ്രകാരം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

എൽ.എ.കോസ്റ്റ് പൂർണ്ണമായും ലഭ്യമായിട്ടില്ലാത്തതാണ്.

കായിക്കര പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തിനായുള്ള ഭൂമിയേറ്റെടുക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏറ്റെടുക്കലിനുശേഷം ബാക്കിയാകുന്ന 4 കക്ഷികളുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള 0.0238 ഹെക്ടർ ഭൂമി കൂടി LARR Act സെക്ഷൻ 94(3) പ്രകാരം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് 16-01-2024 തീയതി ജില്ലാ കളക്ടർക്ക് അനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. 12-02-2024 തീയതിയിൽ ലാൻഡ് അക്വിസിഷൻ ഓഫീസർ അടിസ്ഥാന വിലനിർണ്ണയ റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതും ആയത് അംഗീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നതുമാണ്.

നദികളിൽനിന്ന് മണൽ ഖനനം പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. പി.എസ്. സുപാൽ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

2001-ലെ നദീതീര സംരക്ഷണവും മണൽവാരൽ നിയന്ത്രണവും നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കേരളത്തിലെ നദികളിൽ മണൽവാരൽ നടത്തുന്നതും നിയന്ത്രിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നത്. നദികളിൽനിന്ന് വിവേചന രഹിതവും അനിയന്ത്രിതവുമായ മണൽവാരൽ നദീതീരങ്ങളിൽ വൻതോതിൽ മണ്ണിടിച്ചിലിനും നദികളുടെ നാശത്തിനും കാരണമാവുകയും ജൈവ പാരിസ്ഥിതിക വ്യവസ്ഥയെ തകരാറിലാവുകയും

ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നദികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മണൽ വാരൽ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള നിബന്ധനകൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത നിയമം നിയമസഭ പാസ്സാക്കിയത്. നദികളിൽനിന്നും വാരാവുന്ന മണലിന്റെ അളവ് കണ്ടെത്തുന്നതിന് കാലാകാലങ്ങളിൽ സാന്റ് ഓഡിറ്റിങ്ങ് ഉൾപ്പെടെ നടത്താൻ നിയമത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിയമത്തിന്റെ സാധുത സംബന്ധിച്ച് തർക്കങ്ങളുണ്ടായിട്ടുള്ളതും ഇസ്മയിൽ Vs. ഡെപ്യൂട്ടി തഹസീൽദാർ & അതേർസ് എന്ന കേസിൽ ബഹു. കേരള ഹൈക്കോടതി ഡിവിഷൻ ബെഞ്ച് നിയമത്തിന്റെ ഭരണഘടനാ സാധുത അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമാണ്.

2016 വരെ ഈ രീതിയിൽ സംസ്ഥാനത്ത് നദികളുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി വാരൽ നടത്തി വന്നിരുന്നു. എന്നാൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീം കോടതിയിലെ ദീപക് കുമാർ vs ഹരിയാന സർക്കാർ എന്ന കേസിൽ മണൽ വാരൽ നടത്തുന്നതിന് സ്റ്റേറ്റ് എൻവയോൺമെന്റ് ഇംപാക്ട് അസസ്സെന്റ് അതോറിറ്റിയുടെ ക്ലിയറൻസ് (EC) നിർബന്ധമാക്കിയതിനെ തുടർന്നാണ് സംസ്ഥാനത്ത് മണൽവാരൽ നിർത്തി വയ്ക്കേണ്ടി വന്നത്.

തുടർന്ന് 2016-ൽ കേന്ദ്ര പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയം Environmental Impact Assessment വിജ്ഞാപനവും Sustainable sand mining

guidelines-ഉം പുറപ്പെടുവിച്ചു. കോടതി വിധികളുടേയും മേൽപ്പറഞ്ഞ വിജ്ഞാപനങ്ങളുടേയും അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ഒരു മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം 2018-ൽ സംസ്ഥാന റവന്യൂ വകുപ്പ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മണൽവാരൽ നടപടികൾ ആരംഭിക്കാൻ തുടങ്ങിയ അവസരത്തിലാണ് 2020-ൽ ദേശീയ ഹരിത ട്രൈബ്യൂണൽ മണൽവാരലിന് ആവശ്യമുള്ള DSR തയ്യാറാക്കേണ്ടത് National accreditation board of education and training, അല്ലെങ്കിൽ Quality Council of India-യുടെ അംഗീകൃത കൺസൾട്ടന്റുമാർ മുഖേനയായിരിക്കണം എന്നും ഇതുപ്രകാരമായിരിക്കണം മൈനിംഗ് തയ്യാറാക്കേണ്ടതെന്നും നിർദ്ദേശിക്കുകയുണ്ടായി.

ഇതിനെത്തുടർന്ന് സുപ്രീംകോടതി വിധിയുടേയും കേന്ദ്ര സർക്കാർ വിജ്ഞാപനങ്ങളുടേയും ഗ്രീൻ ട്രൈബ്യൂണൽ വിധിയുടേയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് 14-02-2022-ൽ 694/26RD എന്ന സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. ഇതനുസരിച്ചുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ജില്ലകളിൽ പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയാണ്.

സംസ്ഥാനത്തെ 32 നദികളിൽ നടത്തിയ സാന്റ് ഓഡിറ്റിങ്ങിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൊല്ലം, തൃശ്ശൂർ, മലപ്പുറം, പാലക്കാട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ്, പത്തനംതിട്ട, എറണാകുളം എന്നീ 8 ജില്ലകളിലാണ് മണൽ ഖനന സാധ്യതകളുള്ള സൈറ്റുകൾ കണ്ടെത്തിയിട്ടുള്ളത്. കോഴിക്കോട്,

ഇടുക്കി, കോട്ടയം എന്നീ ജില്ലകളിൽ മണൽവാരൽ സാധ്യതയുള്ള സൈറ്റുകൾ ഇല്ലായെന്ന് കണ്ടെത്തി.

മലപ്പുറം ജില്ലയുടെ DSR നടപടിക്രമം പാലിച്ച് State environment Impact Assessment Authority (SEIAA)യുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ച് അന്തിമമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതനുസരിച്ച് 2024 മാർച്ച് അവസാനത്തോടുകൂടി മലപ്പുറം ജില്ലകളിലെ കടലുണ്ടി, ചാലിയാർ എന്നീ നദികളിൽനിന്നും മണൽ ഖനനം ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. മറ്റ് ജില്ലകളിൽ ഇതേ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഈ വർഷംതന്നെ മണൽവാരൽ പുനരാരംഭിക്കാനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ള മണൽവാരൽ നിയന്ത്രണ നിയമം വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്ന രീതിയിൽ കടവ് കമ്മിറ്റികൾ പുനഃസംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് തന്നെയായിരിക്കും മണൽവാരൽ പുനരാരംഭിക്കുക. ജനപ്രതിനിധികളും പരിസ്ഥിതി പ്രവർത്തകരും തൊഴിലാളികളും ഉൾപ്പെടുന്ന ജനാധിപത്യപരമായി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രാദേശിക കടവുകമ്മിറ്റികൾ വഴി മണൽ വാരുന്നതിലൂടെ കടവുകൾ സംരക്ഷിക്കുക എന്നതാണ് നിയമം ലക്ഷ്യമാക്കുന്നത്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും പുഴകൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിൽ വലിയ ഉത്തരവാദിത്വം ഉള്ളതുകൊണ്ടാണ് കടവുകമ്മിറ്റികളുടെ അധ്യക്ഷൻമാരായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അധ്യക്ഷൻമാരെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഉദ്ദേശിച്ച നിലയിൽ മണൽവാരൽ പുനരാരംഭിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിലെ പുഴകളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതോടൊപ്പം ഒരു പരിധി വരെ സംസ്ഥാനത്തെ മണലിന്റെ ദൗർലഭ്യവും പരിഹരിക്കാനാവുമെന്നാണ് ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്.

മാവേലിക്കര നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം അതീവ രൂക്ഷമായ സാഹചര്യത്തിൽ ശുദ്ധ ജല വിതരണം അടിയന്തരമായി നടത്തുവാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന ആവശ്യകത സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. എം.എസ്. അരുൺകുമാർ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

മാവേലിക്കര നഗരസഭയിലെ എല്ലാ വാർഡുകളിലും നിലവിലെ 4.5

MLD ശേഷിയുള്ള മാവേലിക്കര ജലശുദ്ധീകരണ ശാലയിൽനിന്നുള്ള ജലം

വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. തഴക്കര പഞ്ചായത്തിൽ മാവേലിക്കര

ജലശുദ്ധീകരണശാലയിൽ നിന്നുള്ള വെള്ളവും കൂടാതെ തഴക്കര, മാങ്കാംകുഴി,

ഇറവങ്കര എന്നീ കിണറുകളിലെയും താന്നിക്കുന്ന്, കണ്ണാട്ടൂർ എന്നീ

കുഴൽക്കിണറുകളിലെ വെള്ളവും ചേർന്ന് ഏകദേശം 1 MLD ശുദ്ധജലം

വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. തേക്കേക്കര പഞ്ചായത്തിൽ വരേണക്കൽ,

ചെറുകുന്നം, പള്ളിയാമ്പട്ടം എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിലെ

കുഴൽക്കിണറുകളിൽനിന്നാണ് 0.5 MLD ജലവിതരണം നടത്തുന്നത്.

വള്ളികുന്നം പഞ്ചായത്തിൽ രാമഞ്ചിറ, വട്ടത്തറ എന്നീ

കുഴൽക്കിണറുകളിൽനിന്നും 0.5 MLD ജലവിതരണം നടത്തുന്നുണ്ട്.

നൂറനാട്, ചുനക്കര, പാലമേൽ, താമരക്കുളം എന്നീ പഞ്ചായത്തുകൾക്കായി

നൂറനാട് പഞ്ചായത്തിലെ പാറ്റൂരിൽ 10 MLD

ജലശുദ്ധീകരണശാലയിൽനിന്നും കൂടാതെ താമരക്കുളം പഞ്ചായത്തിൽ

ചിറക്കൽ, പൊരുവിക്കൽ, പാലക്കൽ, ഉഴലിച്ചിറ എന്നീ കുഴൽക്കിണറുകളിൽനിന്നും പുനക്കുറ്റി, മാവുള്ളതിൽ എന്നീ തുറന്ന കിണറുകളിൽനിന്നും നിലവിൽ 10.5 MLD ജലവിതരണം നടത്തുന്നുണ്ട്.

ജൽ ജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി

നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ തഴക്കര, തെക്കേക്കര, വള്ളികുന്നം, താമരക്കുളം, നൂറനാട്, പാലമേൽ, ചുനക്കര എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിൽ ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി പ്രകാരം നിലവിലെ പാറ്റർ 10 MLD Dual Media Filter സ്ഥാപിച്ച് ജല ശുദ്ധീകരണശാലയുടെ ശേഷി 13 MLD-യായി വർദ്ധിപ്പിച്ച് നവീകരിക്കുന്നതിനും ഇതിനായി അച്ചൻകോവിലാറിന്റെ തീരത്ത് പുതിയ ഇൻടേക്ക് വെൽ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ജലശുദ്ധീകരണശാലയുടെ കോമ്പൗണ്ടിൽ നൂറനാട് പഞ്ചായത്തിനായി (6 ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണശേഷിയുള്ള) പുതിയ ഉന്നതതല ജലസംഭരണി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും വള്ളികുന്നം പഞ്ചായത്തിലെ പടയണിവട്ടത്ത് ഭൂതല ജല സംഭരണിയും (1 ലക്ഷം ലിറ്റർ) ഉന്നതതല ജലസംഭരണിയും (6 ലക്ഷം ലിറ്റർ) സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും ഇതിലേയ്ക്കുള്ള ട്രാൻസ്മിഷൻ മെയിൻ (6.3 കി.മീ 300 മി.മീ. ഡി.ഐ. പൈപ്പ്), തഴക്കര പഞ്ചായത്തിൽ 12 ലക്ഷം ലിറ്റർ ശേഷിയുള്ള ഉന്നതതല ജലസംഭരണിയുടെയും വിതരണശൃംഖലയുടെയും പ്രവൃത്തി, തെക്കേക്കര പഞ്ചായത്തിലെ വിതരണശൃംഖലയുടെ പ്രവൃത്തി,

പ്രായിക്കര 15 MLD ജലശുദ്ധീകരണശാലയുടെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ, ട്രാൻസ്ഫോർമർ സ്ഥാപിക്കൽ, അച്ചൻകോവിലാറിന് കുറുകെ പൈപ്പ് സ്ഥാപിക്കൽ, ഈ പഞ്ചായത്തുകളിലെ ജലവിതരണ ശൃംഖലകൾ, മേൽപ്പറഞ്ഞ പഞ്ചായത്തുകളിലായി 60068 എണ്ണം ഗാർഹിക കുടിവെള്ള കണക്ഷനുകൾ നൽകൽ, മാവേലിക്കര നഗരസഭ പരിധിയിൽ 30 MLD ശേഷിയുള്ള ജലശുദ്ധീകരണശാലയുടെ നിർമ്മാണം എന്നീ പ്രവൃത്തികൾക്കായി 221.43 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി ജലജീവൻ മിഷനിൽപ്പെടുത്തി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവൃത്തികളിൽ അച്ചൻകോവിലാറിന്റെ തീരത്ത് പുതിയ ഇൻടേക്ക് വെൽ സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി, തഴക്കര പഞ്ചായത്തിലെ പ്രവൃത്തികൾ, തെക്കേക്കര പഞ്ചായത്തിലെ പ്രവൃത്തികൾ, പ്രായിക്കര 15 MLD ജലശുദ്ധീകരണശാലയുടെ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ, ട്രാൻസ്ഫോർമർ സ്ഥാപിക്കൽ, അച്ചൻകോവിലാറിന് കുറുകെ പൈപ്പ് സ്ഥാപിക്കൽ എന്നിവ ടെണ്ടർ നടപടികളിലാണ്. ജൽജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി വഴി 23626 എണ്ണം കണക്ഷനുകൾ ഇതേവരെ നൽകിക്കഴിഞ്ഞു.

ജൽജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വള്ളികുന്നം പഞ്ചായത്തിൽ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു. പടയണി വട്ടത്ത് 6 ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണശേഷിയുള്ള ഉന്നതതല ജലസംഭരണിയുടെ പ്രവൃത്തികൾ 90%

പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ടാങ്കിലേയ്ക്ക് പ്രാധികാര ജല ശുദ്ധീകരണശാലയിൽ നിന്നുള്ള ജലം എത്തിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി വള്ളികുന്നം പഞ്ചായത്തിൽ ജലവിതരണം നടത്താൻ കഴിയും. ഇപ്പോൾ ട്യൂബ് വെൽ മുഖേനയാണ് ഈ പഞ്ചായത്തിൽ ജലവിതരണം നടത്തി വരുന്നത്.

തഴക്കര പഞ്ചായത്തിൽ ജൽജീവൻ മിഷൻ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ 965 കണക്ഷനുകൾ പി.എച്ച്. ഡിവിഷൻ ആലപ്പുഴ കാര്യാലയം മുഖേന നൽകിയിരുന്നു. അതുകൂടാതെ പുതിയ പ്രവൃത്തികളുടെ ദർഘാസ് നടപടികൾ അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്. കൂടാതെ തഴക്കര പഞ്ചായത്തിലെ മാവേലിക്കര കുടിവെള്ള പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി തഴക്കര പഞ്ചായത്തിനേയും ചെട്ടികുളങ്ങര പഞ്ചായത്തിനേയും ചേർത്ത് ഒരു പുതിയ 30 MLD ശുദ്ധീകരണശാലയുടെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. ഈ പദ്ധതിയിൽ തഴക്കര പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസിനോട് ചേർന്ന് 11 ലക്ഷം ലിറ്റർ സംഭരണ ശേഷിയുള്ള ഉന്നതതല ജലസംഭരണിയുടെ പ്രവൃത്തികൂടി പൂർത്തീകരിച്ചാൽ തഴക്കര പഞ്ചായത്തിലെ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പൂർണ്ണമായി പരിഹരിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതാണ്.

മാവേലിക്കര തെക്കേക്കരയിലെ പ്രവൃത്തിയുടെ ദർഘാസ് അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. ഈ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതോടെ പ്രാധികാര ശുദ്ധീകരണശാലയിൽനിന്നും വിതരണം ചെയ്യുന്ന ജലം കുറത്തികാട്

നിലവിലുള്ള ഉന്നതതല ജലസംഭരണിയിൽ ശേഖരിച്ച് ജലവിതരണം നടത്തുന്നതോടുകൂടി മാവേലിക്കര-തെക്കേക്കര പഞ്ചായത്തിൽ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഇതിന് തടസ്സമായിട്ടുള്ളത് അച്ചൻകോവിലാറിലൂടെ പൈപ്പ് കടന്നുവരുന്നതും മാവേലിക്കര റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനടുത്ത് കല്ലുമല എന്ന പ്രദേശത്ത് റെയിൽവേ ലൈൻ ക്രോസ്സ് ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തിയാണ്. ടി പ്രവൃത്തികളും പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ മാവേലിക്കര-തെക്കേക്കര പഞ്ചായത്തിൽ കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതാണ്.

അമത് 2.0 പദ്ധതി

മാവേലിക്കര നിയമസഭ മണ്ഡലത്തിൽ മാവേലിക്കര മുനിസിപ്പാലിറ്റിയും നൂറനാട്, പാലമേൽ, ചുനക്കര, താമരക്കുളം, തഴക്കര, മാവേലിക്കര-തെക്കേക്കര, വള്ളികുന്നം എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളുമാണുള്ളത്. അമത് 2.0 പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി മാവേലിക്കര മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ 3 പ്രവൃത്തികൾക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കാലഹരണപ്പെട്ട എ.സി. പൈപ്പുകൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്ന 2 പ്രവൃത്തികൾക്കും 1050 ഗാർഹിക കുടിവെള്ള കണക്ഷനുകൾ നൽകുന്ന പ്രവൃത്തിക്കുമായി 8.465 (6.98 +0.153+1.332) കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 750 ഗാർഹിക കുടിവെള്ള കണക്ഷനുകളും 11 കി.മീ. പൈപ്പ്

ലൈനുകളും സ്ഥാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇത് പൂർത്തിയാകുന്നതോടെ മാവേലിക്കര മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ കുടിവെള്ള പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാൻ സാധിക്കും.

അപ്രകാരം ജൽജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതി, അമൃത് 2.0 പദ്ധതി, വിവിധ ജലശുദ്ധീകരണശാലകളുടെ നവീകരണം, ശേഷി വർദ്ധിപ്പിക്കൽ തുടങ്ങിയ പ്രവൃത്തികൾകൂടി മാവേലിക്കര മണ്ഡലത്തിലെ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കും.

പുലിമുട്ട് നിർമ്മാണത്തിന്റെ പ്രവർത്തന പുരോഗതി സംബന്ധിച്ച
ശ്രീ. ആന്റണി രാജു എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി
നൽകിയ മറുപടി

പുതുര ഭാഗത്ത് ഉണ്ടായിരുന്ന പുലിമുട്ട് കാലപ്പഴക്കംകൊണ്ട് ഭാഗികമായി തകർന്നുപോയ അവസ്ഥയിലായിരുന്നു. അത് പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 17.5 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി സർക്കാരിലേക്ക് സമർപ്പിക്കുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 19-06-2023-ലെ സ.ഉ. (സാധാ) 557/2023/ജവിവ പ്രകാരം പുതുര പുലിമുട്ട് പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 17.5 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തു.

പുതുര ഭാഗത്ത് 20 മീ. നീളമുള്ള രണ്ടും 40 മീറ്റർ നീളമുള്ള രണ്ടും 60 മീറ്റർ നീളമുള്ള നാലും പുലിമുട്ടുകളാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. വലിയ കല്ലുകൾ കൊണ്ടാണ് ഈ പുലിമുട്ടുകൾ നിർമ്മിച്ചിരുന്നത്.

പൊതുവേ വലിയ തിരമാലകളാണ് പുതുര കടൽത്തീരത്ത് അടിക്കുന്നത്. ആയതിനാൽ പുലിമുട്ടുകളുടെ പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തിയിൽ വലിയ കല്ലുകൾക്കുപകരം ടെട്രാപോഡ് ഉപയോഗിക്കണമെന്ന ആവശ്യം സ്ഥലവാസികളും ജനപ്രതിനിധികളും സ്ഥലം എംഎൽഎ.-യും ഉന്നയിച്ചു. അതിനാൽ ടെട്രാപോഡ് ഉപയോഗിച്ചുള്ള ഡിസൈൻ “ NCCR ചെയ്തതാണ്”

വഴി പഠന വിധേയമാക്കി ലഭ്യമാക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി.
ആയതിനുവേണ്ടി NCCR പ്രതിനിധികൾ 10-11-2023-ന് പുതുര പുലിമുട്ട് സന്ദർശിക്കുകയും തുടർന്ന് NCCR ആവശ്യപ്പെട്ട പ്രകാരം പുതുര ഭാഗത്തെ Bathemetry Details, മറ്റ് അനുബന്ധ വിവരങ്ങൾ, പഴയ ഡിസൈൻ, Vizhinjam International Seaport Limited (VISIL)-ൽനിന്നും ലഭിച്ച Bathemetry Details എന്നിവ NCCR-ന് കൈമാറിയിരുന്നു.

തുടർന്ന് NCCR-ൽനിന്ന് ലഭ്യമായ ഡിസൈൻ പ്രകാരം പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് സാങ്കേതികാനുമതിക്കായി തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എസ്റ്റിമേറ്റിന് 16-02-2024-ന് മുമ്പ് സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുന്നതാണ്. തുടർന്ന് ടെണ്ടർ നടപടികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തിയാക്കി പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കാവുന്നതാണ്.

ജൽജീവൻ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പെരിന്തൽമണ്ണയിലെ വിവിധ റോഡുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണി സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. നജീബ് കാന്തപുരം എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ജല ജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിച്ചശേഷം PWD റോഡുകൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള മുഴുവൻ തുകയും അനുവദിച്ചിരുന്നവെങ്കിലും പഞ്ചായത്ത് റോഡുകൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള തുക ഒന്നും രണ്ടും മൂന്നും ഘട്ടങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ (S.L.S.S.C) അംഗീകരിച്ച് ഭരണാനുമതി നൽകിയ പദ്ധതികളിൽ അനുവദിച്ചിരുന്നില്ല. അതനുസരിച്ച് പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിച്ചശേഷം പഞ്ചായത്ത് റോഡുകൾ പൂർണ്ണമായി പുനഃസ്ഥാപിക്കേണ്ടത് പഞ്ചായത്തുകളുടെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിലാണ്. ഇതിനായി പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ അൺ റെറ്റഡ് ഗ്രാന്റ് ഉപയോഗിക്കുവാനും പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് അനുമതിയുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് അവരുടെ തനതുഫണ്ടിൽനിന്നും കൂടാതെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമായിട്ടുള്ള പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ ഗ്രാന്റിന്റെ ഭാഗമായുള്ള അൺ-ടൈഡ് ഗ്രാന്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഫണ്ടിൽനിന്നും റോഡ് പുനഃസ്ഥാപനം എന്നിവയുൾപ്പെടെയുള്ള പ്രാദേശികമായ ആവശ്യങ്ങൾക്കാവശ്യമായ ഫണ്ട് കണ്ടെത്താവുന്നതാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നാലും അഞ്ചും ആറും ഘട്ടങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്

സമർപ്പിച്ച് ഭരണാനുമതി നൽകിയ പദ്ധതികളിൽ പഞ്ചായത്ത് റോഡുകളുടെ പുനഃസ്ഥാപനത്തിനുള്ള തുക കൂടി എസ്റ്റിമേറ്റിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ജൽജീവൻ മിഷനിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന ആലിപ്പറമ്പ്-താഴേക്കോട് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ള ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കഴിയെടുത്ത ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ പുനഃരൂപരണത്തിനും പൈപ്പ് ലൈൻ ദീർഘിപ്പിക്കുന്നതിനും കുടിവെള്ള കണക്ഷൻ നൽകുന്നതിനുമായി 26-10-2023-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 83.96 കോടി രൂപയുടെ പുതിയ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ ദർഘാസ് നടപടികൾ അന്തിമ ഘട്ടത്തിലാണ്. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ഉത്തരവ് നൽകി നടപ്പിലാക്കുന്നതോടെ മേൽ പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട 400 കി.മീ. നീളത്തിലുള്ള ഗ്രാമീണ റോഡുകളുടെ പുനരൂപരണ പ്രവൃത്തികൾ നടപ്പിലാക്കുവാൻ കഴിയും.

മൈലാറ്റൂർ, വെട്ടത്തൂർ മുതലായ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ള സമഗ്ര കുടിവെള്ള പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി 13-05-2022-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 403.71 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഇതിൽ മേലാറ്റൂർ പഞ്ചായത്തിലെ 178 കി.മീ. നീളത്തിലുള്ള ഗ്രാമീണ റോഡുകളിലൂടെ പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്.

റോഡ് പുനഃരൂപരണ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരികയാണ്. പൈപ്പ് ലൈൻ പൂർത്തീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് റോഡ് പുനരൂപരണ പ്രവൃത്തിയും പൂർത്തിയാക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

വെട്ടത്തൂർ പഞ്ചായത്തിലെ 122 കി.മി. നീളത്തിലുള്ള ഗ്രാമീണ റോഡുകളിലൂടെ പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിയിൽ 85 കി.മി. നീളത്തിലുള്ള പ്രവൃത്തി ഇതിനോടകം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത റോഡുകളുടെ പുനരൂപരണ പ്രവൃത്തി ആരംഭഘട്ടത്തിലാണ്. പ്രസ്തുത പൈപ്പ് ലൈൻ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് റോഡ് പുനരൂപരണ പ്രവൃത്തിയും പൂർത്തിയാക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

ഏലംകുളം, പുലാമനോൾ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിലെ ജൽജീവൻ മിഷൻ പ്രവൃത്തികൾക്കായി ഒന്നാം ഘട്ടത്തിലാണ് ഭരണാനുമതി ലഭിച്ചത്. പ്രസ്തുത ഭരണാനുമതി തുകയിൽ പഞ്ചായത്ത് റോഡുകളുടെ പുനഃസ്ഥാപനത്തിനുള്ള തുക അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ പ്രസ്തുത റോഡുകളുടെ സ്ഥിരമായ പുനഃസ്ഥാപനം നടപ്പിലാക്കേണ്ടത് പഞ്ചായത്തുകളാണ്.

ചെല്ലാനം തീരസംരക്ഷണം സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി,
എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ചെല്ലാനം പ്രദേശത്തെ 10 കിലോമീറ്റർ നീളമുള്ള തീരപ്രദേശത്തെ കടലാക്രമണ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയുള്ള ട്രൈപോഡ്, കരിങ്കല്ല് എന്നിവ ഉപയോഗിച്ചുള്ള കടൽഭിത്തിയുടെ രൂപകൽപ്പന നാഷണൽ സെന്റർ ഫോർ കോസ്റ്റൽ റിസർച്ച്, ചെന്നൈ (എൻ.സി.സി.ആർ.) എന്ന സ്ഥാപനത്തിൽനിന്നും ലഭ്യമാക്കുകയും പ്രസ്തുത എസ്റ്റിമേറ്റ് അംഗീകരിച്ച് 29-07-2021-ലെ സ.ഉ. (സാധാ.) നമ്പർ 395/2021/ജവിവ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 344.20 കോടി രൂപയ്ക്ക് തത്വത്തിൽ അംഗീകാരം നൽകുകയും ചെയ്തു. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾക്ക് കിഫ്ബി ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കി പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ കേരള ഇറിഗേഷൻ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഡെവലപ്മെന്റ് കോർപ്പറേഷനെയാണ് (KIIDC) ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ നടത്തിപ്പ് സഹായം ജലസേചന വകുപ്പിന്റെ പ്രോജക്ട് മാനേജ്മെന്റ് യൂണിറ്റിനാണ്.

പ്രസ്തുത പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയത് ഡി.എസ്.ആർ. 2016 നിരക്ക് അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ്. എന്നാൽ 2018 ഡി.എസ്.ആർ. നിരക്ക് പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതിനാലും നിലവിലുള്ള ബാത്തിമെട്രിക് സർവ്വേ പ്രകാരവും നിലവിലുള്ള ലെവൽസ് കണക്കിലെടുത്തും സാങ്കേതിക അനുമതി

കമ്മിറ്റിയുടെ അഭിപ്രായമനുസരിച്ച് എസ്റ്റിമേറ്റ് പുതുക്കി കടൽഭിത്തിയുടെ നിർമ്മാണം 10 കിലോമീറ്ററിൽനിന്നും 7.35 കിലോമീറ്ററായി പരിമിതപ്പെടുത്തി ഒന്നാം ഘട്ടമായി രൂക്ഷമായ കടലാക്രമണം നേരിടുന്ന CP 986-നും CP 1026-നും ഇടയിൽ 7.350 കി.മീറ്റർ നീളത്തിൽ കടൽഭിത്തിയുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനായി ജി.എസ്.ടി. ഉൾപ്പെടെ 254.20 കോടി രൂപയുടെ എസ്റ്റിമേറ്റിന് സാങ്കേതിക അനുമതി 22-10-2021-ൽ നൽകി.

ഊരാളുങ്കൽ കോൺട്രാക്ട് ലേബർ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയാണ് ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി ₹256.89 കോടി രൂപയുടെ കരാറിലൂടെ ഈ പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ട നിർമ്മാണം ഏറ്റെടുത്തിട്ടുള്ളത്. (സ.ഉ.(കൈ) നമ്പർ 46/2021/ജവിവ തീയതി, 23-12-2021 ഉത്തരവ് പ്രകാരം). തുടർന്ന് 30-12-2021-ൽ ഊരാളുങ്കൽ ലേബർ കോൺട്രാക്ട് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയുമായി കരാർ വയ്ക്കുകയും പദ്ധതി പ്രവൃത്തികൾ 03-01-2022-ൽ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു.

രൂക്ഷമായ കടലാക്രമണവും പ്രദേശവാസികളുടെ അഭ്യർത്ഥനയും മാനിച്ച് ബസാർ ഭാഗത്ത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് സുരക്ഷയൊരുക്കുന്നതിന് പുലിമുട്ടുകളടങ്ങിയ ശൃംഖലയുടെ നിർമ്മാണവും ഒന്നാം ഘട്ട പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഉൾപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. ഷഡ്ഭുജാകൃതിയിലുള്ള (Hexagonal

Shaped) 2 ടൺ, 3.5 ടൺ, 5 ടൺ ട്രാപോഡുകൾ, കരിങ്കല്ലുകളും ഉപയോഗിച്ചാണ് കടൽഭിത്തിയും പുലിമുട്ടകളും നിർമ്മിക്കുന്നത്. കടൽഭിത്തിയുടെ നീളത്തിന് അനുസൃതമായി നടപ്പാത, കൈവരികൾ എന്നിവ ഉൾക്കൊള്ളിച്ച പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുകയും സാങ്കേതിക അനുമതി കമ്മിറ്റി യോഗം ചേരുകയും അതിന് അനുസൃതമായി ₹307.32 കോടി രൂപയുടെ പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റിന് കിഫ്ബി 12-02-2024-ൽ അംഗീകാരം നൽകുകയുണ്ടായി. (ജി.എസ്.ടി. ഉൾപ്പെടെ ₹362,64 കോടി രൂപ).

ഒന്നാംഘട്ട പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി

94.51% പദ്ധതി പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

93.63% സാമ്പത്തിക പുരോഗതി കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വിശദാംശങ്ങൾ	നീളം/എണ്ണം	പൂർത്തീകരിച്ചത്
കടൽഭിത്തി	6.64 കിലോമീറ്റർ നീളം	6.64 കിലോമീറ്റർ നീളം
ബസാർ പുലിമുട്ടകൾ (6 എണ്ണം) (660 മീറ്റർ നീളം)	ഷോർട്ട് ഗ്രോയിൻ-2 എണ്ണം	ഷോർട്ട് ഗ്രോയിൻ-1 എണ്ണം
	ടി ഗ്രോയിൻ- 4 എണ്ണം	ടി ഗ്രോയിൻ- 2 എണ്ണം
നടപ്പാത	6.64 കിലോമീറ്റർ നീളം	472 മീറ്റർ നീളം
പുരോഗമിച്ചുവരുന്ന പ്രവൃത്തികൾ		
1 ഷോർട്ട് ഗ്രോയിന്റെ നിർമ്മാണം 95% പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.		
ബാക്കിയുള്ള 2 ടി ഗ്രോയിന്റെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.		

പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾ എല്ലാത്തന്നെ 2024 മെയ് 31-ന് മുമ്പായി

പൂർത്തീകരിക്കുവാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

ആവാസ വ്യവസ്ഥ ചുരുങ്ങുന്നതിൽ അധിനിവേശ സസ്യങ്ങളുടെ പങ്ക് എന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. ലിന്റോ ജോസഫ് എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

മനുഷ്യ-വന്യജീവി സംഘർഷങ്ങൾക്ക് വിവിധങ്ങളായ

കാരണങ്ങളാണുള്ളത്. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം മൂലവും മറ്റ് കാരണങ്ങളാലും

വനങ്ങളുടെ സ്വാഭാവികത നഷ്ടപ്പെടുന്നത് മനുഷ്യ-വന്യജീവി

സംഘർഷങ്ങൾക്ക് ആക്കം കൂട്ടുന്നതായും അധിനിവേശ സസ്യങ്ങളുടെ

കടന്നുകയറ്റം ഭക്ഷ്യയോഗ്യമായ സസ്യങ്ങൾ കുറയുന്നതിന്

കാരണമാകുന്നതായും നിരീക്ഷിക്കപ്പെടുന്നു.

വനത്തിനുള്ളിലെ അനിയന്ത്രിതമായ കാലിമേച്ചിൽ, സെന്ന,

ലെന്താന, യൂപ്പറ്റോറിയം പോലുള്ള അധിനിവേശ സസ്യങ്ങളുടെ വ്യാപനം

തുടങ്ങിയവ വനത്തിന്റെ ആവാസ വ്യവസ്ഥയുടെ സത്തുലിതാവസ്ഥയെ

ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. സംരക്ഷിത വനപ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നും സെന്ന പോലെയുള്ള

അധിനിവേശ സസ്യങ്ങൾ ഉന്മൂലനം ചെയ്യുന്നതിന് അടിയന്തര നടപടി

സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കേരളത്തിലെ സ്വാഭാവിക വനങ്ങളുടെ പുനഃസ്ഥാപനം

സംബന്ധിച്ച് 17-12-2021-ലെ സ.ഉ.(കൈ) നമ്പർ 29/2021/വനം ഉത്തരവ്

പ്രകാരം നയരേഖ സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പരിസ്ഥിതിക്കും ആവാസവ്യവസ്ഥയ്ക്കും ദോഷകരമായതും കാലിക പ്രാധാന്യം നഷ്ടപ്പെടുത്തുമായ അക്ഷേഷ്യ, യൂക്കാലിപ്റ്റസ്, വാറ്റിൽ തുടങ്ങിയ ഏകവിളതോട്ടങ്ങളും പരാജിത തേക്ക് തോട്ടങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ ഘട്ടംഘട്ടമായി നീക്കം ചെയ്ത് സ്വാഭാവിക വനമായി നടത്തുന്നതിന് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ആയതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇത്തരത്തിൽ 27000 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് രണ്ട് പതിറ്റാണ്ടുകൊണ്ട് ടി പ്രവർത്തി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. സ്വാഭാവിക വനങ്ങൾക്ക് ഭീഷണിയായ സെന്ന (മഞ്ഞക്കൊന്ന) ഇനത്തിൽപ്പെട്ട അധിനിവേശ സസ്യങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നബാർഡ് ആർ.കെ.ഡി.പി. പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. 13-04-2022-ലെ 17/2022-വനം നമ്പർ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം വയനാട് വൈൽഡ് ലൈഫ് ഡിവിഷനിൽ നബാർഡ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 621.78 ലക്ഷം രൂപയുടെ പദ്ധതിക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആസൂത്രണ സാമ്പത്തികകാര്യ വകുപ്പിൽനിന്നും 100 കോടി അനുവദിച്ചിരുന്നു. ആദ്യ ഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ 40 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അധിനിവേശ സസ്യങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്ത് മുളയുൾപ്പെടെയുള്ള തദ്ദേശ സസ്യങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്.

കൂടാതെ ജൈവവൈവിധ്യത്തിന് ഭീഷണിയായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സൈന്ന, ലെന്താന, യൂപ്പറ്റോറിയം തുടങ്ങിയ അധിനിവേശ സസ്യങ്ങളെ നീക്കം ചെയ്യുന്നതും ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്. അതുപ്രകാരം 1115.35 ഹെക്ടർ അക്ഷേഷ്യ, മാഞ്ചിയം, യൂക്കാലിപ്റ്റസ്, തേക്ക് തുടങ്ങിയ ഏകവിള തോട്ടങ്ങൾ നീക്കം ചെയ്ത് സ്വാഭാവിക വനങ്ങളാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ ഏകവിളതോട്ടങ്ങൾ ബഹുവിള തോട്ടങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 2023-24 വർഷത്തിൽ വർക്കിംഗ് പ്ലാൻ അംഗീകാരമുള്ള സെൻട്രൽ, സതേൺ സർക്കിളുകളിലെ വിവിധ ഡിവിഷനുകളിൽനിന്നും 748 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് അക്ഷേഷ്യ, മാഞ്ചിയം തോട്ടങ്ങൾ നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ടി തോട്ടങ്ങളിൽനിന്നും 50,000 മെട്രിക് ടൺ അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ ശേഖരിക്കുന്നതിന് കെ.പി.പി.എൽ. എന്ന സ്ഥാപനത്തിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മേൽ പ്രകാരം വനത്തിന്റെ സ്വാഭാവികത നഷ്ടപ്പെടുത്തുന്നതിൽ പ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കുന്ന അധിനിവേശ സസ്യങ്ങളായ സൈന്ന, ലെന്താന, യൂപ്പറ്റോറിയം തുടങ്ങിയവ നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് വനം വകുപ്പ് വേണ്ട നടപടികൾ നിലവിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വനമേഖലയിലെ ആവാസ വ്യവസ്ഥ സംരക്ഷിക്കുക എന്നത് നിലനിൽപ്പിന്റെ തന്നെ ആവശ്യമായതിനാൽ സാമ്പത്തികം നോക്കാതെ

തന്നെ അധിനിവേശ സസ്യങ്ങളുടെ ഉന്മൂലനം അടിയന്തര ആവശ്യമാണ്. ആയതിനാൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുമായി അതിവേഗം മുന്നോട്ട് പോകാനാണ് സർക്കാർ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

കൊടുങ്ങല്ലൂർ മണ്ഡലത്തിൽ പി.എം.ജി.എസ്.വൈ. പദ്ധതി പ്രകാരം നിർമ്മാണം ഏറ്റെടുത്ത കുഴുർ പനമ്പള്ളി ഗോവിന്ദമേനോൻ റോഡ് നിർമ്മാണം നിലച്ചത് പുനരാരംഭിക്കുന്നതിനും വീഴ്ച വരുത്തിയവർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കുന്നതും സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽകുമാർ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

പി.എം.ജി.എസ്.വൈ. 3-ലെ 2021-22 പാക്കേജ് നമ്പർ K R . 13-96

MRL 02 -PGM നമ്പരായി കുഴുർ-പനമ്പള്ളി ഗോവിന്ദമേനോൻ റോഡിന് 235.36 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് 11-10-2021-ന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു.

പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി ടെണ്ടർ ചെയ്യുകയും കരാറുകാരൻ പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുക്കുകയും പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ കരാറുകാരൻ പ്രവൃത്തി നിശ്ചിത തീയതിക്കകം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിൽ അനാസ്ഥ കാട്ടുകയും തുടർന്ന്

പ്രസ്തുത കരാറുകാരനുമായുള്ള കരാർ കരാറുകാരന്റെ

നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിൽ റദ്ദാക്കുകയും ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഇതിനെതിരെ

കരാറുകാരൻ ഹൈക്കോടതിയെ സമീപിക്കുകയും തുടർന്ന് കോടതി

നിർദ്ദേശത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്റ്റാന്റിംഗ് എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റി

രൂപീകരിച്ച് 11-10-23, 14-11-23, 30-01-24 തീയതികളിൽ മീറ്റിംഗ്

നടത്തുകയും ചെയ്തു. 30-01-24-ന് ചേർന്ന മീറ്റിംഗിന്റെ തീരുമാനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. പൂർത്തിയാക്കാൻ ബാക്കിയുള്ള പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുന്നതിനായി എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വകുപ്പുതലത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തെ പ്രവാസികളുടെ ദീർഘകാല ആവശ്യവും സർക്കാരിന്റെ വിവിധങ്ങളായ വികസനങ്ങൾക്ക് ഉതകുന്നതുമായ കേരളത്തിന്റെ ബേപ്പൂർ-കൊല്ലം തുറമുഖങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് തീരദേശ യാത്രാകപ്പൽ ഗതാഗതം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച ശ്രീ.അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ തുറമുഖ-സഹകരണ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

കേരളവും ഗൾഫ് തീരവും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് യാത്രാകപ്പൽ സർവീസ് ആരംഭിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്ര ഷിപ്പിംഗ് മന്ത്രാലയത്തിലെ അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറിയുടെ അഭ്യക്ഷതയിൽ 31-10-2023 തീയതിയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുമായി ചേർന്ന യോഗത്തിൽ ഈ വിഷയത്തിൽ അനുയോജ്യമായ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകുവാൻ ഷിപ്പിങ് കോർപ്പറേഷൻ ഓഫ് ഇന്ത്യയെയും കേരള മാരിടൈം ബോർഡിനെയും നോർക്കയെയും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഈ ഏജൻസികൾ 10-11-2023 തീയതിയിൽ ഓൺലൈനായി യോഗം ചേരുകയും ഈ വിഷയത്തിൽ യാത്രക്കാരുടെ ലഭ്യത സംബന്ധിച്ചും കപ്പൽ

സർവീസ് നടത്തേണ്ട സമയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചും നോർക്ക ഒരു സർവ്വേ നടത്തുവാനും ആദ്യപടിയെന്ന നിലയിൽ ഗൾഫ് മേഖലയിൽനിന്നും കേരളത്തിലേയ്ക്ക് ആളുകൾ കൂടുതലായി വരുന്ന ജനുവരി, ഏപ്രിൽ മാസങ്ങളിൽ ആദ്യ സർവീസ് നടത്തുന്നതിന് തയ്യാറുള്ള അനുയോജ്യമായ കപ്പൽ കൈവശമുള്ള സ്വകാര്യ സംരംഭകരെ കേരളാ മാരിടൈം ബോർഡും നോർക്കയും ചേർന്ന് ഒരു പരസ്യത്തിലൂടെ ക്ഷണിക്കുകയാവും ഉചിതമെന്നും തീരുമാനിച്ചു. തുടർനടപടികൾ കേരള മാരിടൈം ബോർഡ് നോർക്കയുമായി കൂടിയാലോചിച്ച് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

കണ്ടഴയിൽ ലളിതാംബിക അന്തർജ്ജന സ്മാരക സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച ചീഫ് വിപ് ഡോ. എൻ. ജയരാജ്-ന്റെ സബ്മിഷൻ മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും നവോത്ഥാന നായകരുടെ നാമധേയത്തിൽ സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 2016-17-ലെ പുതുക്കിയ ബജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിവിധ ജില്ലകളിൽ സാംസ്കാരിക സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. കേരളത്തിന്റെ സമ്പന്നമായ സാംസ്കാരിക പൈതൃക സംരക്ഷണത്തിനും വ്യാപനത്തിനും പ്രോത്സാഹനത്തിനുമായി പ്രഖ്യാപിച്ച ഈ പദ്ധതി കിഫ്ബിയുടെ സഹായത്തോടെയാണ്

നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ലളിതാംബിക അന്തർജ്ജനം സാംസ്കാരിക സമുച്ചയം സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ചങ്ങനാശ്ശേരി താലൂക്കിലെ കണ്ടഴ വില്ലേജിൽ ബ്ലോക്ക് നമ്പർ 20-ൽപ്പെട്ട 5 ഏക്കർ ഭൂമി ഏറ്റെടുത്ത് സാംസ്കാരിക വകുപ്പിന് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാന ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷനെയാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ SPV ആയി ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

കോട്ടയം സാംസ്കാരിക സമുച്ചയത്തിന്റെ പ്രി-ഡി.പി.ആർ. കേരള സംസ്ഥാന ചലച്ചിത്ര വികസന കോർപ്പറേഷൻ തയ്യാറാക്കി കിഫ്ബിയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഓഡിറ്റോറിയം, തീയേറ്റർ, സെമിനാർഹാൾ തുടങ്ങിയ സമുച്ചയത്തിലെ വിവിധങ്ങളായ സൗകര്യങ്ങൾ സർക്കാർ വകുപ്പുകൾക്കും സ്വകാര്യവ്യക്തികൾക്കും സംഘടനകൾക്കും വിവിധ പരിപാടികൾ നടത്തുന്നതിനായി ലഭ്യമാക്കി സ്ഥാപനം സാമ്പത്തികമായി ലാഭകരമായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. പ്രസ്തുത പ്രോജക്ടിന് കിഫ്ബിയുടെ അംഗീകാരം ലഭിച്ചാൽ ഉടൻതന്നെ നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

തിരുനാവായ മാമാങ്ക മഹോത്സവം സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. കുറുക്കോളി
മൊയ്തീൻ, എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം,
യുവജനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

കേരളത്തിന്റെ പഴയ ചരിത്രകാലത്ത് തിരുനാവായയിൽ ഭാരതപുഴയുടെ തീരത്ത് പന്ത്രണ്ട് വർഷത്തിലൊരിക്കൽ നടത്തിവന്നിരുന്ന ബൃഹത്തായ ഒരു ഉത്സവമായിരുന്നു മാമാങ്കം. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തിരുനാവായ വില്ലേജിലുള്ള ചങ്ങമ്പള്ളി കളരി, പഴക്കാമണ്ഡപം, നിലപാട് തറ, മരുന്നറ, മണിക്കിണർ എന്നീ മാമാങ്ക സ്മാരകങ്ങൾ പുരാവസ്തു വകുപ്പിന്റെ സ്മാരകങ്ങളായി 2007-ൽ വിജ്ഞാപനം ചെയ്തിട്ടുള്ള പ്രകാരം ആയത് പുരാവസ്തു വകുപ്പ് സംരക്ഷിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഈ സ്മാരകങ്ങളുടെ നടത്തിപ്പ് ചുമതല 07-07-2012-ലെ സ.ഉ. (സാ) നം. 356/2012/CAD ഉത്തരവ് പ്രകാരം മലപ്പുറം ജില്ലാ ടൂറിസം പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിലിന് നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്.

മാമാങ്ക മഹോത്സവം സർക്കാരിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടത്തുന്നതിനോ ആയതിന് പ്രത്യേക സമിതി രൂപീകരിക്കുന്നതിനോ നിലവിൽ നിർദ്ദേശങ്ങളൊന്നും വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ ലഭ്യമായാൽ സർക്കാർ വിശദമായ പരിശോധന നടത്തി ഉചിതമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ഇന്റർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി സെന്റർ ഫോർ ബയോമെഡിക്കൽ റിസർച്ച് ആന്റ് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഹോസ്പിറ്റലിൽ ഐ.പി. വിഭാഗം ആരംഭിക്കുന്ന വിഷയം സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. ചാണ്ടി ഉമ്മൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

കോട്ടയം ജില്ലയിലെ തലപ്പാടിയിൽ മഹാത്മാഗാന്ധി

സർവ്വകലാശാലയുടെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇന്റർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി സെന്റർ ഫോർ ബയോമെഡിക്കൽ റിസർച്ച് ആന്റ് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ഹോസ്പിറ്റലിനോടനുബന്ധിച്ച് ആരംഭിച്ച ഹെൽത്ത് സെന്റർ ആരോഗ്യ കുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പിന്റെ 11-02-2016-ലെ 41/2016 നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഏറ്റെടുക്കുകയും 50 കിടക്കകളോടുകൂടിയ ഹെൽത്ത് സെന്റർ ആരംഭിക്കാനും 7 അധിക തസ്തികകൾ (അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ - 2, നഴ്സിംഗ് ഓഫീസർ - 1 ഫാർമസിസ്റ്റ് - 1, നഴ്സിംഗ് അസിസ്റ്റന്റ് - 1, ക്ലർക്ക് - 1, ഓഫീസ് അറ്റൻഡന്റ് - 1) സൃഷ്ടിക്കാനും അനുമതി നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്റർ തുടങ്ങുന്നതിനായി തലപ്പാടി ഇന്റർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി സെന്റർ ഫോർ ബയോമെഡിക്കൽ റിസർച്ച് സെന്റർ കെട്ടിടത്തിലെ രണ്ടാം നിലയിലെ 2500 സ്ക്വയർ ഫീറ്റ് ഹാളാണ് അനുവദിച്ചു നൽകിയത്. പ്രസ്തുത പരിമിതമായ സ്ഥലത്താണ് സ്ഥാപനം 20-02-2016 മുതൽ പ്രവർത്തനം

ആരംഭിച്ചത്. കിടക്കകൾ ഉൾക്കൊള്ളാനുള്ള സ്ഥലസൗകര്യം ഇല്ലാത്തതിനാൽ 10 ബെഡ്ഡും ആയതിന് ആവശ്യമായ അനുബന്ധ സാമഗ്രികളും ഉപയോഗിച്ച് കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് സെന്ററിന്റെ പ്രവർത്തനം തുടങ്ങാൻ അനുമതി നൽകുകയും ആയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു.

സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിന് അനുവദിച്ച പ്രസ്തുത കെട്ടിടം ഐ.പി. വിഭാഗം ആരംഭിക്കുന്നതിന് പര്യാപ്തമല്ലാത്തതിനാൽ നിലവിൽ ഐ.പി. വിഭാഗം ആരംഭിക്കുന്ന വിഷയം പരിഗണനയിലില്ലെന്ന് ആരോഗ്യകുടുംബക്ഷേമ വകുപ്പ് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ദേശീയപാതാ വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കായംകുളത്തെ മഴവെള്ളക്കെട്ടി സംബന്ധിച്ച ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ പൊതുരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാരം വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ദേശീയപാതയ്ക്ക് സമീപമുള്ള കാനകൾ ഉയർത്തി നിർമ്മിക്കുന്നതിനാൽ സമീപ പ്രദേശങ്ങളിൽ വെള്ളക്കെട്ടിനുള്ള സാധ്യത ചൂണ്ടിക്കാട്ടിയാണ് ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ. സബ്മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം ദേശീയപാത അതോറിറ്റിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ദേശീയപാതയുടെ RoW-ക്ക് പുറത്തുള്ള മേഖലകളിൽ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി നടത്താൻ സാധിക്കാത്ത

സാഹചര്യമാണ് ദേശീയപാത അതോറിറ്റി ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നത്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ റോഡുള്ള പ്രദേശങ്ങളാണെങ്കിൽ അവിടെ ഡ്രെയിനേജ് സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കാൻ വകുപ്പ് മുൻകൈ എടുക്കാം. അത്തരം റോഡുകൾ ഏതാണെന്ന് ബഹു. എം.എൽ.എ. ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയാൽ തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകാം.

പെരുമ്പാവൂരിലെ ഓണംകുളം-ഉട്ടിമറ്റം, അറയ്ക്കാപ്പടി-പോഞ്ഞാശ്ശേരി, ശാലോം-തോട്ടപ്പാടമ്പടി റോഡുകൾ ടാർ ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാരം വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

പെരുമ്പാവൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ ഓണംകുളം-ഉട്ടിമറ്റം, അറയ്ക്കാപ്പടി-പോഞ്ഞാശ്ശേരി, ശാലോം-പുളിയാമ്പിള്ളി-തോട്ടപ്പാടമ്പടി റോഡുകൾ അടിയന്തരമായി നവീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ റോഡുകൾ പലയിടങ്ങളിലായി തകർന്നുകിടക്കുകയാണെന്നാണ് എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചത്. ഇക്കാര്യം പരിശോധിച്ച് വകുപ്പിന്റെ ഏതെങ്കിലും പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി റോഡ് വികസനം സാധ്യമാക്കാനാകുമോ എന്ന് പരിശോധിക്കാം. റണ്ണിംഗ് കോൺട്രാക്റ്റിൽ പരിപാലിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഭാഗങ്ങൾ ആ തരത്തിൽ

പരിപാലനം നടത്താനും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

കൊണ്ടോട്ടി താലൂക്ക് ഹെഡ് ക്വാർട്ടേഴ്സ് ആശുപത്രിയുടെ പ്രവർത്തനം സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

2018-ലാണ് കൊണ്ടോട്ടി സാമൂഹ്യാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തെ താലൂക്ക് ആസ്ഥാന ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയത്. കോഴിക്കോട് കരിപ്പൂർ അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനത്താവളത്തിൽനിന്നും അധിക ദൂരത്തല്ലാതെ ഈ സ്ഥാപനം കൊണ്ടോട്ടി നഗരസഭയ്ക്ക് കീഴിലാണ് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്.

ഈ ആശുപത്രിയിലെ പ്രതിദിന ശരാശരി ഒ.പി 850-ഉം ശരാശരി കാഷ്വാലിറ്റി ഒ.പി. പ്രതിദിനം 300-ഉം ആണ്. പ്രതിദിന ഐ.പി. ശരാശരി 10-ഉം ആണ്. അനുവദിക്കപ്പെട്ട 29 കിടക്കകളുള്ള ഈ ആശുപത്രിയിൽ ഇപ്പോൾ 24 മണിക്കൂറും കിടത്തി ചികിത്സയും കാഷ്വാലിറ്റിയും പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

സിവിൽ സർജൻ -3, ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് (ജനറൽ മെഡിസിൻ)- 1, അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ -3, കാഷ്വാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ- 4 എന്നിങ്ങനെ 11 ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെ 56 ജീവനക്കാരുടെ സ്ഥിരം തസ്തികകളാണ് ഈ ആശുപത്രിയിലുള്ളത്. ഇതിൽ 52 സ്ഥിരം ജീവനക്കാർ നിലവിൽ ജോലി

ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ എൻ.എച്ച്.എം. മുഖാന്തരം ഒരു ഡോക്ടർ ഉൾപ്പെടെ 16 പേരെയും താൽക്കാലികമായി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ എച്ച്.എം.സി., കാസ്പ്, എൽ.എസ്.ജി.ഡി. വഴി നിയമിക്കപ്പെട്ട താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരും ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നു.

ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ (2016-2023) 5 ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെ 14 തസ്തികകൾ പുതുതായി കൊണ്ടോട്ടി താലൂക്ക് ആസ്ഥാന ആശുപത്രിയിൽ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ് (ജനറൽ മെഡിസിൻ) -1

കാഷ്വാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ -4

സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് -6

ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ -1

ഫാർമസിസ്റ്റ് -1

ഹോസ്പിറ്റൽ അറ്റൻഡർ -1

കൊണ്ടോട്ടി താലൂക്ക് ആസ്ഥാന ആശുപത്രിയുടെ പരിധിയിൽ വിമാനത്താവളം ഉൾക്കൊള്ളുന്നതിനാൽ Z കാറ്റഗറിയിൽപ്പെട്ട നിരവധി വി.ഐ.പി.-കളുടെ സന്ദർശനത്തോടനുബന്ധിച്ച് ഡ്യൂട്ടികൾ വരുന്നതിനാലും എയർപോർട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അടിയന്തര സാഹചര്യം നേരിടുന്നതിനും സിവിൽ സർജൻ ഉൾപ്പെടെ 11 ഡോക്ടർമാർ മാത്രമാണ് ഈ

ആശുപത്രിയിലുള്ളതെന്ന് കണക്കിലെടുത്ത് ആശുപത്രിയിലെ കാഷ്ചാലിറ്റി സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനായി മഞ്ചേരി ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ (മഞ്ചേരി ഗവ. മെഡിക്കൽ കോളേജ്) നിന്ന് 4 അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻമാരെ സ്റ്റോപ്പ് ഗ്യാപ് വ്യവസ്ഥയിൽ ഈ ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റി നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഡെന്റൽ വിഭാഗം ഇല്ലാത്തതിനാൽ ഈ ആശുപത്രിയിൽ അത് ആരംഭിക്കുന്നതിനായി ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പതിനഞ്ചാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ഗ്രാന്റ് ഉപയോഗിച്ച് ഇതിനായുള്ള ഭൗതികസൗകര്യവും അത്യാവശ്യ ഉപകരണവും സജ്ജീകരിക്കുന്നതിനായി 60 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനാവശ്യമായ മിനിമം തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

കൊണ്ടോട്ടി താലൂക്ക് ആസ്ഥാന ആശുപത്രിയുടെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം പരിഗണിച്ച് കിഫ്ബി ധനസഹായത്തോടുകൂടി പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 32.35 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും 36.19 കോടി രൂപയ്ക്കുള്ള ധനാനുമതി കിഫ്ബിയിൽനിന്ന് ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സാങ്കേതികാനുമതി നൽകുകയും തുടർന്ന് 14-02-2023-ന് ടെണ്ടർ ക്ഷണിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

4497.64 സ്ക്വയർ മീറ്റർ വിസ്തൃതിയിൽ ഏഴ് നിലകളോടുകൂടിയ (ജി+6+ടെറസ് ഫ്ലോർ) കെട്ടിട സമുച്ചയമാണ് നിർമ്മിക്കുന്നത്. പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദിഷ്ട സ്ഥലത്ത് സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന കെട്ടിടങ്ങൾ പൊളിച്ചുമാറ്റുകയുണ്ടായി. ഏവിയേഷൻ ക്ലിയറൻസ് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. റോഡ് വീതി കൂട്ടുന്നത് അടക്കമുള്ള മറ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

സംസ്ഥാനത്തെ താലൂക്കുതലം മുതൽ മുകളിലോട്ടുള്ള ആശുപത്രികളിൽ ഗ്യാപ് അനാലിസിസ് നടത്തി അനിവാര്യമായ തസ്തികകൾ ഘട്ടംഘട്ടമായി സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

ഷൊർണൂർ വഴിയുള്ള ട്രെയിൻ യാത്രക്കാരുടെ യാത്രാക്ലേശം സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമം, കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

മലബാർ മേഖലയിലേതുൾപ്പെടെയുള്ള കേരളത്തിലെ ബഹുജനങ്ങളുടെ യാത്രാ സൗകര്യത്തിനായി ട്രെയിൻ നമ്പർ. 20632/20631 തിരുവനന്തപുരം-കാസർഗോഡ്-തിരുവനന്തപുരം, ട്രെയിൻ നമ്പർ. 20634/20633 തിരുവനന്തപുരം - കാസർഗോഡ് - തിരുവനന്തപുരം എന്നീ വന്ദേഭാരത് എക്സ്പ്രസ് ട്രെയിനുകൾ റെയിൽവേ ബോർഡ് അനുവദിച്ചിരുന്നു.

വന്ദേഭാരത് എക്സ്പ്രസ് സർവീസ് ആരംഭിച്ചതിനുശേഷം സാധാരണ യാത്രക്കാർ വലിയ നിലയിലുള്ള അസൗകര്യങ്ങൾ നേരിടുന്നതായി വ്യാപകമായ പരാതി ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. ചില ട്രെയിനുകളുടെ സമയക്രമത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

16610 മംഗളൂർ സെൻട്രൽ-കോഴിക്കോട് എക്സ്പ്രസ് (കോഴിക്കോട് എത്തിച്ചേരുന്നത് 10.15 മണിക്ക് പകരം 10.25 മണി ആയി പുതുക്കി)

16307 ആലപ്പുഴ-കണ്ണൂർ എക്സ്പ്രസ് (കണ്ണൂരിലെത്തുന്നത് 00.05 മണിക്ക് പകരം 00.30 മണി ആയി പുതുക്കി)

ചെന്നൈ ഡിവിഷനിലെ ജോലാർപേട്ട-കാട്പടി സെക്ഷനിൽ റെയിൽവേ ആസ്തികളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾക്കായി 3 മണിക്കൂർ

നിർബന്ധിത ബ്ലോക്കുകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ട്രെയിൻ നമ്പർ. 17229/17230 തിരുവനന്തപുരം സെക്കന്റരാബാദ്-തിരുവനന്തപുരം ശബരി എക്സ്പ്രസ്സിന്റെ സമയം പുതുക്കുകയും വടക്കാഞ്ചേരിയിൽ അധിക സ്റ്റോപ്പ് അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ട്രെയിൻ ഷൊർണ്ണൂർ ബി ക്യാമ്പിൻ വഴി തിരിച്ചുവിടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സമയക്രമത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തിയിട്ടില്ലെങ്കിലും വന്ദേഭാരത് ട്രെയിൻ കടന്നുപോകുന്നതിനായി മറ്റ് ട്രെയിനുകൾ സ്റ്റേഷനുകളിൽ നിർത്തി ഇടുന്നതായും അതിന്റെ ഫലമായി സാധാരണ യാത്രക്കാർ പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്നതായും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ റെയിൽവേ യാത്രക്കാരുടെ യാത്രാപ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് വന്ദേഭാരത് സർവീസുകൾ പര്യാപ്തമല്ലെന്ന അഭിപ്രായം ശരിവയ്ക്കുന്നതാണ് ഇത്തരം അനുഭവങ്ങൾ.

വന്ദേഭാരത് എക്സ്പ്രസ് സർവീസ് ആരംഭിച്ചതിനുശേഷം യാത്രക്കാർ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും റെയിൽവേ ബോർഡിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ടുവരികയും പ്രശ്നപരിഹാരത്തിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള വിവിധ സ്റ്റോളർഷിപ്പുകൾ സമയബന്ധിതമായി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സംബന്ധിച്ച ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമം, കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പിന് 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമായി അനുവദിച്ചത് 76.01 കോടി രൂപയാണ്. ഇതിൽ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയായ പി.എം.ജെ.വി.കെ.-യ്ക്ക് സംസ്ഥാന വിഹിതമായി 40 കോടി രൂപയും സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ ധനകാര്യ വികസന കോർപ്പറേഷന് 13 കോടി രൂപയും മറ്റ് സംസ്ഥാന പദ്ധതികൾക്കായി 23 കോടി രൂപയുമാണ് വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതികളെല്ലാം തന്നെ നടപ്പ് സാമ്പത്തിക വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര പദ്ധതിക്ക് 40 കോടി രൂപ വകയിരുത്തുകയും സംസ്ഥാനത്തുനിന്ന് 425 കോടി രൂപയുടെ പ്രൊപ്പോസലുകൾ കേന്ദ്രാനുമതിക്കായി സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തെങ്കിലും നാളിതുവരെ പുതിയ റിലീസുകളൊന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇതാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ബജറ്റ് വിഹിതം വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് തടസ്സമായിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ ധനകാര്യ വികസന കോർപ്പറേഷന് ഷെയർ ക്യാപ്പിറ്റലിന്റെ വിഹിതമായുള്ള 13 കോടി രൂപയുടെ ബജറ്റ് വിഹിതത്തിൽ

2.6 കോടി രൂപ സർക്കാർ അനുവദിക്കുകയും ആയത് ചെലവഴിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത ഗഡുവിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

സംസ്ഥാന ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ ഡയറക്ടറേറ്റ് മുഖേന നേരിട്ട് നടപ്പിലാക്കുന്ന സ്കോളർഷിപ്പ്/നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതികൾക്ക് വകയിരുത്തിയ 13.96 കോടി രൂപയും നോൺ പ്ലാൻ ഇനത്തിലുള്ള കോടി രൂപയും അടക്കമുള്ള 21.96 കോടി രൂപയുടെ സ്കോളർഷിപ്പ്/നൈപുണ്യ പരിശീലന പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരണത്തിന്റെ അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. ഇതിൽ 10 സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതികളും 2 നൈപുണ്യ പരിശീലന പദ്ധതികളും ഉൾപ്പെടുന്നു.

ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പ് മുഖേന വിതരണം ചെയ്യുന്ന വിവിധ സ്കോളർഷിപ്പ് പദ്ധതികൾക്കായി 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷം 2196.26 ലക്ഷം രൂപയാണ് ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമായി ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ത്രിവത്സര പോളിടെക്നിക്കിന് കോഴ്സുകളിൽ പഠിക്കുന്ന ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള എ.പി.ജെ. അബ്ദുൽ കലാം സ്കോളർഷിപ്പിന്റെ അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കുകയും 1164 ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികളെ തിരഞ്ഞെടുക്കുകയും 69,93,340/- രൂപ (അറുപത്തി ഒൻപത് ലക്ഷത്തി തൊണ്ണൂറ്റുമുവായിരത്തി മൂന്നൂറ്റി നാലു രൂപ മാത്രം) ചെലവഴിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പാരാ മെഡിക്കൽ ഡിപ്ലോമ/ജനറൽ

നഴ്സിംഗ് ഡിപ്ലോമയ്ക്ക് പഠിക്കുന്ന ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് അനുവദിക്കുന്ന മദർ തെരേസ സ്കോളർഷിപ്പിന് അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കുകയും 445 ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികളെ തെരഞ്ഞെടുക്കുകയും 66,75,000/- രൂപ (അറുപത്തിയാറ് ലക്ഷത്തി എഴുപത്തയ്യായിരം രൂപ മാത്രം) ചെലവഴിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എസ്.എസ്.എൽ.സി., പ്ലസ് ടു, വി.എച്ച്.എസ്.ഇ. പരീക്ഷകളിൽ എല്ലാ വിഷയങ്ങൾക്കും എ+ ഗ്രേഡ് വാങ്ങിയ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 10,000/ രൂപ വീതവും ബിരുദത്തിന് 80% മാർക്ക്, ബിരുദാനന്തര ബിരുദത്തിന് 75% മാർക്ക് നേടുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 15,000/ രൂപ വീതവും അനുവദിക്കുന്ന പ്രൊഫ. ജോസഫ് മുണ്ടശ്ശേരി സ്കോളർഷിപ്പ് സ്കീമിന് ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതമായി അനുവദിച്ച 472 ലക്ഷം രൂപ ഉപയോഗിച്ച് 4315 വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് സ്കോളർഷിപ്പ് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളായ IT/IIM/IISc/IMSc-കളിൽ പഠിക്കുന്ന ന്യൂനപക്ഷ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സ്കോളർഷിപ്പിന് ഓഫ് ലൈനായി അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ച് 35 വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി 17.5 രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. UGC CSIR- NET പരിശീലനത്തിന് ആകെ 20.30 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആകെയുള്ള 25 സ്ഥാപനങ്ങളിൽ, 23 സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ട്രെയിനിങ് പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ട്രെയിനിങ് പൂർത്തീകരിച്ച

സ്ഥാപനങ്ങൾ ബില്ലുകൾ സമർപ്പിച്ചുവരുന്നു. ആയതിൽ 2.38 ലക്ഷം രൂപ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നതിനുള്ള ബിൽ ട്രഷറിയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. സി.എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സ്റ്റോളർഷിപ്പിന് (റിന്യൂവൽ) ക്ഷണിക്കുകയും 2880 വിദ്യാർത്ഥികളെ തെരഞ്ഞെടുക്കുകയും 2.28 കോടി രൂപ ചെലവഴിക്കുന്നതിനായുള്ള ബിൽ ട്രഷറിയിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. വിദേശത്ത് പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള സ്റ്റോളർഷിപ്പിന് അപേക്ഷ സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആകെ 1.5 കോടി രൂപ നൽകുന്നതിന് അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഐ.റ്റി.സി. ഫീ റീഇംബേഴ്സ്മെന്റ് സ്റ്റോളർഷിപ്പിന് ലഭ്യമായ അപേക്ഷകളിൽനിന്നും വിദ്യാർത്ഥികളെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന നടപടി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഉർദു സ്റ്റോളർഷിപ്പ്, CA/CMA/CS സ്റ്റോളർഷിപ്പ് എന്നീ സ്റ്റോളർഷിപ്പുകൾക്കും അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ട്. ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പ് മുഖേന വിതരണം ചെയ്യുന്ന മറ്റ് സ്റ്റോളർഷിപ്പുകൾക്ക് (സിവിൽ സർവ്വീസ്, സി. എച്ച്. മുഹമ്മദ് കോയ സ്റ്റോളർഷിപ്പ് പുതിയത്) ഓൺലൈനായി അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, അസാപ് മുഖേന നൈപുണ്യപരിശീലനം നടത്തുന്നതിനുള്ള പ്രാരംഭ നടപടികളും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാധാരണഗതിയിൽ ഹ്രസ്വവരി-മാർച്ച് മാസത്തിനുള്ളിലാണ് സ്റ്റോളർഷിപ്പ് വിതരണം പൂർത്തിയാക്കുന്നത്.

ഇക്കൊല്ലവും സ്കോളർഷിപ്പ് വിതരണം സമയബന്ധിതമായിത്തന്നെ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകുകയും അതിനനുസൃതമായി സത്യാര നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

കൂടാതെ, മറ്റ് പ്രധാന പദ്ധതിയായ ഇമ്പിച്ചി ബാവ ഭവന നിർമ്മാണ/പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി മുൻ വർഷങ്ങളിലെ 200 സ്കിൽ ഓവർ വീടുകൾ ഈ വർഷം പൂർത്തിയാക്കി. 2023-24 വർഷത്തേക്ക് അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുള്ള 720 പുനരുദ്ധാരണ ഭവനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് വിവിധ ജില്ലകളിൽനിന്നും അപേക്ഷകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ അപേക്ഷകളിൽ പദ്ധതിയുടെ മാനദണ്ഡമനുസരിച്ച് സൂക്ഷ്മ പരിശോധന നടത്തി വില്ലേജതല ഫീൽഡ് വെരിഫിക്കേഷൻ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നത് ഉൾപ്പെടെ, മതിയായ ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ജില്ലകളിൽ പൂർത്തിയാക്കുകയും ബജറ്റ് വിഹിതമായി അനുവദിച്ച 5 കോടി രൂപയിൽ 2.89 കോടി രൂപ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് വിതരണത്തിനായി ഇതിനകംതന്നെ ജില്ലകൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. നടപ്പുവർഷം അനുവദിച്ച 258 പ്രീമാറിറ്റൽ കൗൺസിലിംഗ് പ്രോഗ്രാമുകളും പൂർത്തിയാക്കി 50 ലക്ഷം രൂപയുടെ ബില്ലുകൾ സെറ്റിൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 40 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുള്ള ബില്ലുകളുടെ സെറ്റിൽമെന്റ് നടപടികൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. സൗജന്യ

വ്യക്തിത്വ വികസന കരീയർ ഗൈഡൻസ് പരിശീലനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്
ട്യൂണിംഗ്-ഫ്ലവറിംഗ് സെക്ഷനുകളിലെ ക്യാമ്പുകൾക്ക് 65.7 ലക്ഷം രൂപയുടെ
അലോട്ട്മെന്റ് ജില്ലകൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബില്ല് സെറ്റിൽമെന്റ്
നടപടികൾ നടന്നുവരുന്നു. ഇത്തരത്തിൽ ന്യൂനപക്ഷ ക്ഷേമ വകുപ്പിന്
അനുവദിക്കപ്പെട്ട ബജറ്റ് വിഹിതം സമയബന്ധിതമായി
വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്.